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EXERCICE 1. 

Un hôtel a l’habitude d’accueillir jusqu’à 24 séminaires par an. Le bénéfice annuel B en fonction du 
nombre de séminaires est donné par l’expression : ( ) 33 ² 1320 2800B x x x= − + −  pour x appartenant à 
l’intervalle [0 ; 24]. 

1) Calculer le bénéfice réalisé avec 5 séminaires, avec 10 séminaires. 

2) Déterminer l’expression de B’(x) où B’ désigne la dérivée de la fonction B. 

3) Etudier le signe de B’(x) pour x appartenant à l’intervalle [0 ; 24] puis construire le tableau de 
variations de la fonction B. 

4) Indiquer le nombre de séminaires pour lequel l’hôtel atteint un bénéfice maximum. Quel est le 
montant de ce bénéfice maximum ? 

5) On veut trouver le nombre de séminaires à partir duquel l’hôtel va réaliser un bénéfice.  
a) Montrer que D = 1 372 800. 
b) Résoudre l’équation 33 ² 1320 2800 0x x− + − = . En déduire le nombre cherché. 
 
 
EXERCICE 2. 
Le chiffre d’affaires d’un restaurant, exprimé en milliers d’euros, est de 62,4 pour l’année 2004. Ce 
chiffre d’affaires augmente de 1,5 % chaque année.  

On note Un le chiffre d’affaires de l’année 2004 + n.  

a) Calculer U1 et U2 (arrondir les résultats à la centaine d’euros). 

b) Exprimer Un+1 en fonction de Un

c) Exprimer U

. Préciser la nature de la suite et sa raison. 

n en fonction de n et de U0

d) Calculer le chiffre d’affaires du restaurant attendu en 2010 et en 2011. 
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